HORNO ROTATRIO DE CEMENTO
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Proceso quimico, mineralogico y fisico en la sinterizacion del crudo

SECADO DEL CRUDO:   hasta 200 ºC





Eliminacion del agua libre

CALENTAMIENTO:   200 ºC

700 ºC





Eliminacion del agua intermolecular 





Eliminacion del agua quimicamente combinada





Quema de la posible materia organica





Descompone el      MgCO3
           MgO + CO2
CALCINACION:   700 ºC
       1100 ºC





Descompone     CaCO3
             CaO  +  CO2




Se descomponen en oxidos los minerales arcillosos







SiO2      Al2O3         Fe2O3
Comienzan a reaccionar los diferentes oxidos con el  oxido de cal

ALUMINATO TRICALCICO                         C3A





SILICATO BICALCICO                          C2S





FERRITO ALUMINATO 
                   C4FA

Reaccionan los componentes con un menor contenico en cal, preferentemente

Hasta esta fase de consume un 60% de energia del horno del total empleado en el proceso

REACCIONES EXOTERMICAS:   1100 ºC              1250 ºC

SINTERIZACION o CLINKERIZACION:  1250 ºC             1450 ºC





Comienza a formarse la fase liquieda





Se forma el SILICATO TRICALCICO (alita) C3S






 que aparece como fase solida

ENFRIAMIENTO: 1450 ºC              100 ºC

Según se enfria el material          aparece nodulos esfericos                                                                  

                                                       de CLINKER

esta es un fase importante, por tener que realizarse muy rapidamente ( para evitar la aparicion de cal libre)

el enfriamiento brusco facilita la milienda del clinker

el enfriamiento brusco da mayor estabilidad de volumen

EL HORNO debe tener una atmosfera oxidante

REACCIONES QUE SE PRODUCEN EN EL HORNO

-    Al2O3  +  FeO  +  Cal                         FERRITO ALUMINATO TRETRACALCICO

no aporta resistencia a la pasta del cemento pero facilita la sinterizacion

-   Al2O3  +  Cal                  ALUMINATO TRICALCICO



se produce en caso de agotarse el ferrito



es un compuesto indeseable: ·no aporta apenas resistencia

·hace al cement. Atacable por otras        sustancias

-  Fe2O3  +  Cal                 FERRITO BICALCICO



se produce en caso de agotarse la alumina

-  SiO2 +  Cal                 SILICATOS TRICALCICOS y BICALCICOS

La existencia de CAL LIBRE puede ser debido:  · mala dosificacion del crudo

                                                                             · mala molienda








   · coccion insuficiente








   ·enfriamiento indebido del clink

La existencia de MAGNESIA es perjudical ( al igual que la cal libre ), por  hidratarse a largo plazo. El porcentaje maximo permitido en ensayo de volumen de estabilidad no debe superar el liminite establecido de l 2%. *

